unfl 2

nquiusrafinadoufl L luagoelunis 3
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o (99 The Adjusted Pairwise Test
24 The Sib-Mean Test

8 The Ensemble Test

(osarnus surmnasuanuaeassaafifmadoulanluni s uanuasUnfN Ry 3
(Standard Normal distribution) waznasuanuasfl (Student's t distribution)
uazdwuauﬁbyéﬂLﬁuﬁﬁuaauéazﬁvadﬂ4ﬂnﬁsuanua4ﬂ;ésnﬁuﬂu (Negative

-Binomial distribution) éauﬁbyaﬁnqsuanua#dnhwv(Multivariate Normal
distribution) 1uunﬁqzn§ﬂqﬁanﬂsuanuaqﬂnﬁuﬂmvgﬁu nsuanuasfi  nasuan-
uasflLdsnTuan - ussnisuanusIunbiveg nepeina +ANEA1S N1 s34 uassiuas L 8un
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2.1.1 nasuanuaundwy (Multivariate Normal Distribution)

nnwuqnuaqﬂoﬂudqaz;ﬁuua4ﬂhuﬂ7éuﬁﬁﬂﬁ@ uazﬂnﬂs%dﬁqnﬁ$ﬂ
Wadeanns nisuanuasund  daidunrsuanuasuvunoifiosorauids  dmemedl i
Laudnfo ﬁﬁnumzLﬁﬂgUTﬁiauuﬁmvﬂﬁﬁuszﬂh (Bell-shaped) #d415un21 TAsUNR
(Nprmal curve) ﬁhwmznﬁsganuﬁauuuﬂﬂdb&uﬁuébgaﬁLhﬂdﬁﬁhiﬂ1u577udqh

Lo AING Wwnin uRzAzLHUNITNRAoUNIIUn L Jusu
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Wandumanunasz 1 Tuyost LL\J7$uﬁﬁn'\nmnuNUnmw SyUuuustadd

~e

£ = {(enPz]17® exp{r-%%x-g{ 3= (x-3) } XEE,

o x  Po tanimassaudsguenan  pxl
Ju A0 L INLADT AN L RAUNAR pxl ;
I Po wmSndmAansuusUsaueunn PXE WRr rank (I) = P

E_ #o idapastanimosdulsgafidouan pxl

p
— T o al
- )
g >,
X &= ’ H’ = .
X u
L * e L P Jpxa
— =
A 02 o (o) o
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o 02 g
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2.1.2 msyuanuasunBuamsgau (Standard Normal Distribution)

nsuanusIUnRuIns§Iu (Standard Normal distribution)fo
nasuanuasundffan tally (u) wnatu 0 uazéqusduatuuuﬁmfgﬂu (o) imamtfu 1
o dyudnum  N(0,1) nﬂsLﬂduunﬁsuanuaadnﬂﬁqiﬂﬂﬁtﬁunﬂsuanuaqﬂnﬁuqm73ﬁu

AursarTlatauld g s uunsnndadl

Wandupananinas 1 Gurssdauds fafinasuanuasuniuansgan Syuuwuustadd

—
i

7
Yor

£(z) = ——— e

.
’

uﬂsLd04qﬁnnﬁsuanuaqﬂnﬁuqmvgnu LOunsfliannzeaanasuanuasung
f4fppdsUR (vfiouna suanuaUn
2.1.3 nayuanuasfl (Student's t Distribution)

LY 1]
nsuanuaafiazfidnuaslna L Aosfunisusnuaaund  wadnumeun 4

*
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u179u14 LT indn Tmumoyaﬁﬂﬂﬂuﬁnuasuoudqumnmﬂ4aﬁnvayaé1u1w@q=ﬂ¢1uqu

N9 q
§ LY .
a1 x Ousaudsduffinasuanuasft

w&ﬁﬂhﬂqﬁudﬂqsLﬂuﬂaaﬂhuﬂvéuﬁﬂnﬁsuanua4ﬂ fAyUuvusad
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(l + X
£(X) = £ ; = © < X < @ H n=.21,2,3,s0-
ln
/n B('Z-,E')
Tnufl B(a,b) (Juivmianduus: B(a,b) I'(a)r(b)
T (a+b)

N5 UANUAIASA NS FUNT s UANLAIUNANI RS FIHUAE NN S LANKAL IARUAI Y

(Chi-Square distribution) 1l

. _ z ;' n = 949A1muITubaAse (degree of freedom)
2(n) 2 0
2%;——— X (n) tﬁuﬁhuﬂséuﬁﬂnﬁ7uanua41ﬂéuﬂ9§ fovArArauTu
8ase n-1

ry 1]
&rons N s UANUAIRRE uUS LUBDURI MW AR20U1 4 uas Lfovuaniounanan

funisuanuasfiazfdnunz Lealnanisuaniasuns

2.14.4 nrsuanuafitdsniuay (Negative Binomial Distribﬁtion)

a1 X fnnsuanuasfidsniuas
X ~ NB (k,p)

- . ’
Wandunananiaaz 1Busoamulsduddfina suanuasf i dsniuay Syuuvudad

k+X-1
X X
p (X) =< % )Pq TR
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X o v S
p Ao AU Az L JRAds zaUAIINA LS ]
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3

ﬁqud:éu X fiAn teBuina iy wazfiA1NuUsUs uIna iy
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2.2 nqwﬁnﬂaéﬁﬁﬂﬂﬁﬂunws%db

2,24 nﬁ?uqnuaquuuﬁtﬁauim (Conditional Distribution)

< N e
nqsuanua4uuuﬁL4auivtﬁunﬂsuanua4ﬂﬂman1wumLﬁutﬁu finqud

ﬁﬁﬂﬁmﬁkﬁ

o x L Susauds dufifing suanuasunbing

x. O} (p , I)use rank (I) =p
= X3 gl
bk v ,% =
X
2 X
pxl . pxl

L
waz x2 (Julanimoseuan gxl uaz  (p—g)x1 RN 10U

uas Surantposewan gxl uar  (p-g) x1 Rans v
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21 22
- bpxg
211, 212 ; 221 UK 222 tOnwnsndonnn gxq, gx(p-g), (p-g)xg uas

(p-q) x(p-q) RMANK U

Arsuanuasuuuf Joulveoas X4 o wm Xy = Czasxﬁunﬁsuqnua4ﬂnﬁ

o -1 \ ’ _ N ~1
fgim 123y X +212 z 22(C2 Rz) uazfalauudsds au 211.2 le 2122 22221

WSo C2 LTuLanimasArAsfiown s (p-g)x1 ; 0<g<p

2.2.2 nasnedoual dals ¢ Bndaudiniis

1unn snadauatdsds s And avdinius (p) tﬁaﬁ4éuuﬁ§ﬁu{ﬁ4
1] -
HO: p = 0 RTWUIINISNSZANLLDLAT r asfdmenslnal Auafunisuanuasfl  Taud

AY L 2B 1N U p AINwUsUs LU 1 - r2 F2an871Juna snndovio
n-2

1] - -
18 r #fo AmauUszAnSandiiusannthouny
n  #o §MINALDIHI0U71

& finmsusnuasf fifosArnanLTudds: n-2
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nﬁrﬁ#uﬁﬁnwﬂLﬂﬁuuLﬁuuﬁqénmnmaauﬁidhﬂéauﬂqqﬂﬁhwugfswiﬁqnéuuaa

nsnadau 3 ASHe

1. The Adjusted Pairwise Test
2. The Sib-Mean Test

3. The Ensemble Test

2.3.1 The Adjusted Pairwise Test

nrsnedouilldmantnadau PAIR  Imudsadarndads sunm

-~

Pairwise (Pairwise Estimator ; p )
ms,p
- N & ka Y N N 2
P = X -X) I (X, =X)/|ZI k (X,,-X)
ms,p a=1 oa mo. ia s a=1 ¢ oa m
N ka 5 &
z z (Xia - X )
a=1 i=1 =
b N N N ka N
Xm AN e o il L E ka . Xs = I z Xia/ Bt
o=]1 o=1 a=l i=1 o=1 a
s fgUuuu L nfiausiaUs ruadiUs £ Ans avdnius L 4 L duwos
14
[ N\ ' ' '
Pearson um X_ rﬁuﬂﬂLaﬁuﬁhmﬂﬁnpnﬂﬂﬁihﬁﬁvaannﬂhauq4 U
k
o n, ] [ " ] N ' '
z (Xia - Xs) tIunasuinas angaIuan1 I LER AT TR U xs YIIUFRZ I8
i=1
5~ : e 5
= i T o
PAIR (D - 2) pms,p/ ( pms,p)
N A
o D = I de o 1 #e = 1) p)
a:
- N ka "N " N " N ka 2
o) =|Z I X, =R )X, XV DR E AR /S ] B E X, =X
ss a=1 iy io s ja s ] a o o=l i=1 io s
N
Tk
L
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aninﬁrﬂhhuiaﬁaﬂgtéséuuhgwuwéﬁ H @ Prs = 0 Avurtududgiuug

. >
Hy :p >0 \flo PAIR tN—2,a FUWUURa M ANANAROU PATR  (ufloustanp

tAllun snadauan Ss £ Ang andiniusAnan 2178198

ﬁqadﬁ4§§ﬁwuqmﬁqénMnméaU

voyalusnraafl 2.1 (Budoyaflastaduannnasnanes Tnusloun s ogn 4

surnsogne  (N) = 10
ANSIMIS Do Tungn (p ) =0
ﬂQﬂuﬁuwugszwiwanéu (pss) = 0,3

A1 L RBuLe1 s ANy Thef (ka/p) = 3




889710

a1r1afl 2.1 wanerivaziuavosvoyafiarrsdusannimesosidor e N = 10, Pog = 0r P

sSs

#ouae | SmunfanTs fada L 7 RS PETTRTIE S
@) () :
1 2 -1.7674 0.0942 , =-0,2379
2 8 2.3711 0.9984 , -0.0880, 0.8767 , -0,7712,
0.3195,///40.3002, 0,1322 , -0,3331
3 1 -1.3694 -0,9447
4 4 0.0126 1.1274, = -0.2324, 0.5206 , 1,1879
5 4 0.2691 0.1487,  0.5566, 0.6591 , o.3io7
6 1 1.0255 0.1105
7 8 -0.9520 0.7146,  1.2333,-0.8136 , 1.4104
0.9846,  0,9858, 0,1687 , 1,3440
8 2 1.0520 1.7809, -1.2124
9 7 1.0712 0.1439,  0.1360, 1,9462 , 1.4834
0.4266,  0.,7212, 1.1309
10 2 0.0078 -3,5161, -0.7768

= .3, kag/p = 3

ST
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angayatumiraafl 2.1 Aunsadsnd v A attmadeu PAIR iastail

N »
I kX = 2 (-1,7674) + 8(2,3711) + ,,. + 2(0,0078)
o oo
=1
4
= 18.2183
N
r k = 2+8+ ,,. +2 = 39
o
o=1
N N
X = ¢ k X / ¢ k = 18,218 _ 1
m o oo - o 39
a=1 o=1
k
N o
T I X = 0.0942 - 0.2379 + 0,9984 + ,.., -0,7768
¢ io
a=1 i=1
= 12.4264
k
n N o N
X = I ina/ Bk = -1—2-::;-‘51-2—6-‘i 0.3186
S oa=1 i=1 a=1—"
N N ka N
) I 64 o X ) r (X, - Xs)
G o m it io
= (-1.7674 -0.4671 )(—0.7809)+...+(0.0078-O.4671)(—4.9301)
= -0.4421
N
I ko (x -%)2
o oo m
a=1
= 2(-1,7674 - 0.4671)2 + ,..+ 2(0,0078 - 0.4671)2
= 63.4270
k
N o Y. 2
E .5 By %
a=l i=1

(0.0942 - 0.3186)2+...+(—0.7768 = 0.3186)2

37.6437




i 147

~ %
P = -0.4421/ {%3.4270(37.6437):]
ms,p
= -0.0090
N X N -
ILox, - X) (X, o-X)
a=1 i ia jo s
=" 2 [[(0.0942 - 0.3186) (-0,2379 - 0.3186)]
+ [(0.9984 - 0.3186) (-0.0880 - 0.3186) +(0.9984 - 0.3186)
(0.8767 - 0.3186) +...+(0.1322 - 0.3186) (-0.3331 - 0.3186)]
+ [(-3.5161 - 0,3186) (-0.7768 - 0.3186) ]]
= 20.0052
4
N
I k (k -1) = 2(1) +SEREP, + 2(1) = 184
o o
=],
5 - 20.0052‘]‘;7.6437
Pss 184 || 39
_ 20.0052(39) TR ET
184(37.6437)
N -~
D = o E Lk FO R0 <Tp ]
a=1
= 1.7975 + 4.4730 + .,.+1.7975
= 26,4950
(26.4950 - 2) (-0.0090)
PATR a : (=0,

a - .000081)%

= -. 0445 = -0.0448

. 9999
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‘ & v g <
2, » /
e ~N S

= =0, < = .
g1 PAIR 0.0448 ts 0 0h 1.860

Haviu vansuansBguvanfls ssfuuddy 0.05

2.3.2 The Sib-Mean Test

nsnadoudidiiafifinndou MEAN Tmué§ﬁqaqnﬁhﬂs=uﬂm Sib-Mean

(sib-Mean Estimator ; p )
ms,s
R N _ _ . N 5 N 3 i
p = 2 X - X )X - X )/[ L (X - X)) T (X -X) ]
ms,s - m S x oo m a=1 so [}
kd. ’ N
Xsa = Xia /ka / Xm | & Xoa N
i= a=1
—-— N -
Xs = z Xsa /N
o=1

pms & Agduvu L vflawsUs sumdius s AnS anduius L 84 L Suwa
r

‘" - [ ' - ' ' )
Pearson us XS Lﬁuﬂmaﬁuuaqﬂ'\Laﬁuﬁhmaﬁﬂﬂ’lsvmfma«umazshau% 1335

e - ’ ‘ -
(x_~X)) 1unsmuanisvosmififinannnns fadaeasusiarfaagaaty X

U L6
MEAN = (N 1) pms,s

LN TRl AR URL AsAunRgumdn H o :p =0 ifiouriy

AuBsuugs H. :p > 0 1flo MEAN > 2
& 1 ms a

fa9u14 SA A ARBnAd U

aneoyalua1s1efl 2.1  eossrounsdl 1 Ay oW mr A manA ARR

NARDU  MEAN lasfefl

-

Xoa = ~1.7674 + 2.,3711 +.,.+ 0,0078

LU e I8

= 1.7204
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N
= 1 7
X = I x /N = ity . 0.1720
m oo, 10
O=1
k
_ Q
SO, i=1 i0 o
= _ 0.0942 - 0.2379 _ -0.1437 = -0.0718
sl 2 2
Xs2 - 01043 , yusy xs,lO = 2,14064
N -
I X = -0.0718 + 0,1043 + ...+ =-2.1464
so.
a=1
= 0.0146
N
= = 0,0146
X = . = ——
s é Xsa /N 10
a=1
= 0.0015
N - — —
T (X -X ) (X -
oo m so s
o=1
= (—1,7674—0.1720)(—0.0718—0.0015)+...+(0.0078-0.1720)
(=2.1464-0,0015)"
= 2,3808
N
T (X -%)2
oa m
a=1

(-1.7674 - 0.1720)2 4+ ...+(0.0078 -0,1720) >

14.6099
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N
g (% -%)°2
a=1 so S
L]
2 2
= (-0.0718 - 0.,0015)" +...,+(-2.1464 - 0.0015)
= 7. 5072
& P
= 2.3808/ [14.6099(7.5072).1
ms,s .
= 0.2273
L
MEAN = (10 - 1) (02273)
= 0.6820
B4 MEAN = 0.6820 <'Z (. = 1.645
Kty vansuAunRgIumdn Asefufoddy 0.05
2.3.3 The Ensemble Test
nsnndouilldi 308 ENSE  TAudsasaansiUsenam Ensemble
(Ensemble Estimator : p )
ms,e
N
I (X =-X)EX_ -X)
~ SO
P = = :
i N W N #u 2 N 5 s
L T "ok 5 (xia—xsa) [kt T (X -X)
a=1 a=1 i=1 gl BN &

N, ~

flaUs sl vvflounfusiaUs s wnRn ey s s
pms.,e pms,s fiady ennm pms,e

fAaun 5 L fdude
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k
. (Xoa_im)z[:N-l roz (Xia_isa)z/ké]ﬁﬁ1ﬁ|pmé el < | Prs s| a
=1 a=1 i=1 ’ RE]s B
;j N [ =7 N -~ N '];1
ENSE = (N-1) pms,e/ N azl (1/ka)(1 - pss) L

LN s BnBul afou L As dunBig aundn HO PR 0 AuutUANLAF UL

By ¢ B %0 flo ENSE > 2
ms o

H20019 8 mmA1Afnadou

anngayalumsaafl 2.1 possaaadl 1 Ls1dauns ol mn fon
ANANBMAdoU ENSE 1msafl
s 2

k
ﬁ Fia = X&)V //B

(0.0942+0.0718) 2+ (=0.2379+0,0718) > + (0.9984-0,1043) %+, ..+ (-0.3331-0,1043) 2
2 8

g ok (~3.5161+2.1464) 2+ (-0.7768+2.1464) >

2.

=  5,7389

5 = 2,3808
pms,e ‘ 9 ]

[14.6099( 5 (5.7384)+7.5072)]
= . 0,1750
N N
E /k QA -p )
a=1

It

i IR &
o O- g _ DK
(@8 1126) (2 + 5 + +

=

& 0.8874(4.3929) = 3,8983
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% &
AT )y

oy A —(10 = 1) % (,1750)
1 L
15 (3.8983) + .1126
= 0.7406
g4 ENSE " = 0.7406 < Z - = 1,645

Faiii vousUANNBIIUMAD s zifuuddy 0,05

' -~
2.4 wautdufLhu904

B.Rosner, A. Donner uar C.H. Hennekens (1977)

wy o ' '
ﬁwnﬂsnméauﬂrzaﬂsnﬂwgaqﬁhdssuﬁmﬁqﬂuﬁhwusrzwaﬂqnauﬁa

-

1. Pairwise Estimator (pms p)
14

2. Sib-Mean Estimator (p )
: ms,S

3. Ensemble Estimator (p )
ms, e

1019AM L RBYDI T TAUNT S TR 1L N iU 3,12 (W. Brass:1958) uazeounm
faouay (N) = 50 ﬂvquéhwugnﬂuﬂunéu (pss) F DRI TrY.3,:0.5, 0.8 Aa39u

s s sv21angN ) =0, 0.1, 0.3, 0.5, 0.8 uazld MSE (Mean Square

Error) 1Juinemlunas iUfuuifiou lauaniynadousiad

- . i -~
1. iflomrnudtmiusnnulungadaiuounimsoinatu 0.1 Mavszuam

L
Pairwise azfiszAnZainunnnansaus zsumdu i

P '
2. tﬁaﬂaﬂuﬁuwusﬂﬁu1unguﬁﬁﬂuann§nw?atﬁwﬁh 0,5 shdszum

Ensemble  azfiUs =AnSaqveinnnaasavs sunndu 1

3. uflomandiniusnnulungufinninaiu 0.3 fadssuan Pairwise

Uz Ensemble . SUszAnSaqwlnalAuariu
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B. Rosner uaz A. Donner (1979)

Lﬂ?uuLﬂuunﬂ7nméaua1ﬁu§hwu§73w514néu L A5 eaf]

1., The Classical Pairwise Test

- L™ - B
s Q-1 e o /0 -ppe )

10
|

tnmihunwrﬁmauiaﬁaﬂﬁLaséuuhﬁﬁuwﬁhtdaﬁﬂéﬁﬁ SQ > pIARS

2., The Conservative Pairwise Test

_ / R \ 2 L
- (N - 2) pms’p/(l pms,p)

LN luna s R AUl afoufL Asdauntis vuvadn L domrans sc>ﬁnaam e
&

3. The Adjusted Pairwise Test

R M i 5
PAIR = (D-2) pms,p/ & pms,p)
p = I;[k /[1+(k-1)$s:|]
aal o s

Lnnluna sinfulafoufji dsduniigauvanidonndts PAIR > mranR

4, The Studentized Sib-Mean Test

B P 1. e
B e (217 p o S sl o

L luna SR afiouf] L As dsmBgaumdn. SoAratR S, > AMADR

s
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1a01gAN L RBuYoIT MaNAT AN s TR 3.12 (W, Brass:1958) uareuin

faopns (N) = 20,50 mqwuéﬂﬁugnﬁuﬂunéu (pss) = 0.1y 0.2, 0.3, 0.4, 0.5
0.8 AIuALIST ¥MI14NGN tp ) = 0, 0.1, 0.15,0.2, 0.25, 0.3, 0.4 ssi
Wuddy (a) = 0.05 wazldnoanBanarnUszianfl 1 uazgmranasnadou Iulnon
unas DU Aoy Tauafa s

1. S_ uasz SC ﬂduguﬂaﬁuﬁﬂaztﬁuvaaﬂvﬂuﬂaﬂmLﬂﬁauﬂsztnn# 1
Wil TAUSAINANNLM20UL BAUNE DS L TR IUNISRII TSI &2u2A68 Sy Wzl
ahh PAIR éﬂuq:nﬂau@uﬂQﬁndqazLﬁuvaaﬂaﬂuﬂaﬂmxﬂﬁauﬂfzLnnﬁ 1 s

2.  NATMARDUAIANAS S suaananTALdiaatnAdou PATR &

&min anq Tnadougenaanasnadoufildiaadtimndou o

SADANORT KONISHI (1985)

- = -~ ' ' -
Wfuu L fivunasnadauAINaMus sev14angn 2 356D

1. The Sib-Mean Test
2. The Ensemble Test
auldAn L 2Rue0as MINATINIT TR = 37 puIRI8U14 (Ny = 25
AR MRS N1 U lungH (pss) = 0.1, 0.3, 0.5, 0.7 RAINANUSTENININGY
(pms) = 0, 0.1, 0.2, 0.3 szdududdy (o) = 0,05 uazldnaqubananas e Land 1

wargmaanisnedoy L JuLnemiuna s 1USouL Aoy 1nuadadl
' s 5' £V . ' i
1s Homisduesssmauafansiad a1 fmfy g maan1snadousos

fhanBnnasuazfian L Andunay

- 2% nwrnméaUﬂwﬂnﬁthéfzuiﬁanéuinuiéﬁhénanﬂéav ENSE £

dquﬁqnﬂrnméaueaniﬂnﬂwnméauﬁiéﬁhéﬁﬂnméau MEAN
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